

Egyetemi tanácsülés

Elfogadták a költségvetést

Több személyi ügy mellett a Szegedi Tudományegyetem idei költségvetéséről, az egyetemi tanácsi választások szabályzatáról, illetve a következő tanévi egyetemi naptár beosztásáról szavaztak az intézmény legfőbb döntéshozó fórumán.

Jó néhány személyi ügyben hozott döntést legutóbbi ülésén a Szegedi Tudományegyetem tanácsa. Docensi kinevezést kapott az általános orvostudományi karon dr. **Ábrahám György** (I. sz. belgyógyászati klinika), dr. **Boncz István** (pszichiátriai klinika), dr. **Karcusó Sarolta** (anatómiai intézet), dr. **Lázár György** (sebészeti klinika), dr. **Morvai Zita** (radiológiai klinika), dr. **Petri András** (sebészeti klinika), dr. **Szil Elemér** (onkoterápiás klinika); a gyógyszerésztudományi karon dr. **Hohmann Judit** (farmakognóziás intézet). A tanács támogatta dr. **Miczkó András** tudományos tanácsadói megbízását az orvosi mikrobiológiai intézetbe, valamint dr. **Pintérmé dr. Jármái Katalin** főiskolai docensi kinevezését az egészségügyi főiskolai kar védőnő szakára.

Ketten kaptak egyetemi magántanári kinevezést az általános orvostudományi karra: dr. **Raskó István**, az MTA Szegedi Biológiai Központ Genetikai Intézetének igazgatója és dr. **Szabó Elek**, a kis-kunhalasi Semmelweis Kórház Szülészeti-nőgyógyászati Osztályának vezető főorvosa. Hét tanszékvezetői megbízást fogadtak el az egyetemi tanács tagjai: **Baráthné dr. Hajdú Ágnes** a könyvtártudományi, dr. **Forgácsné dr. Drahotka Erzsébet** a német nyelv és irodalom, dr. **Györke Zoltán** az orosz nyelv és irodalom, dr. **Sebe Jánosné** a magyar irodalom, dr. **Seres László** a kémia, dr. **Szalay István** a matematika, dr. **Szegfű László** pedig a történettudományi tanszéket fogja irányítani a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Karon.

A testület tagjai egyetértettek azzal, hogy a Ságvári Endre Gyakorló Általános Iskola vezetésére dr. **Sipos Ibolya** megbízott igazgatót kérjék fel, valamint támogatták a Teleki Blanka Kollégium eddigi igazgatója, Borsi Istvánné megbízásának meghosszabbítását. Négy címzetes főiskolai tanári cím odaítéléséről is szavazott az SZTE legfőbb döntéshozó fóruma. Ennek eredményeképpen a JGYTFK biológia tanszékén dr. **Bába Károly** nyugalmazott főiskolai docens, a magyar nyelv tanszéken **Engelerné dr. Benkes Zsuzsan-**

na, az oktatási minisztérium nyugalmazott főtanácsosa, az ének-zene tanszéken **Jancsó Antal** Liszt-díjas karnagy, az orosz nyelv és irodalom tanszéken dr. **Fenyvesi István**, a bölcsészettudományi kar nyugalmazott docense nyerte el a címzetes főiskolai tanári címet.

A tanács elé terjesztett személyi ügyek között szerepeltek habilitációs és doktori bizottsági vezetők megbízására tett javaslatok is. A testület támogatta dr. **Papp Gyula** akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár (farmakológiai és farmakoterápiás intézet) kinevezését az SZTE Habilitációs Bizottságának elnöki posztjára. A bizottság társelnöki teendőinek ellátásával dr. **Hatvani László** akadémikust, tanszékvezető egyetemi tanárt (analízis tanszék) bízták meg. A Doktori Bizottság elnökévé dr. **Bernáth Árpád** tanszékvezető egyetemi tanárt (német irodalomtudományi tanszék), társelnökévé dr. **Telegy Gyula** akadémikust, tanszékvezető egyetemi tanárt (körleletintézet), titkárává pedig dr. **Klukovits Lajos** egyetemi docent (algebra és számelméleti tanszék) választották.

A személyi ügyek mellett a tanács tagjai immár végleges formájában elfogadták az egykori SZOTE előző ülésre is beterveztetett, és az utóbbi alkalomra hiányzó adatokkal kiegészített beszámolóját az intézmény előző évi gazdálkodásáról. Jóváhagyták az SZTE idei költségvetését és az egyetemi tanácsi választások szabályzatát (ez utóbbi két témáról később részletesen is olvashatnak). Már most eldőlt, milyen lesz a 2000/2001-es tanévi egyetemi naptára. Az első félév szorgalmi időszaka szeptember 11-től december 20-ig terjed, közben október 23. és 25. között oktatási szünetet tartanak. A vizsgaidőszak kezdete december 21-re, vége 2001. január 26-ra esik, az utóvizsgákat január 29. és 31. között lehet letenni. A második félév szorgalmi időszaka február 1-jével kezdődik és május 11-ével zárul, egy hetes szünettel, április 9. és 16. között. A vizsgákat 2001. május 14-én lehet elkezdeni, és június 22-ig kell befejezni, illetve az utóvizsgák szeptember 3. és 7. között tehetők le. Az egyetemi tanács legutóbbi ülésén végül döntöttek a záróvizsga bizottságok elnökeinek személyéről a bölcsészettudományi, a tanárképző főiskolai és az élelmiszeripari főiskolai karon.

H. Sz.

Rendkívüli könyvbemutató az egyetemen

Kiadták az Aranybullát



Mario Marigo, a Veronai Egyetem volt rektora, Maurizio Pedrazza Gorlero dékán, Mészáros Rezső rektor, Besenyei Lajos dékán – és az Aranybulla. (Fotó: Schmidt Andrea)

A József Attila Tudományegyetem (ma Szegedi Tudományegyetem) és a Veronai Egyetem közös kiadásában megjelentette az Aranybullát, elemző tanulmányok kiadásában. A kötet hivatalos magyarországi bemutatóját tegnap tartották az egyetem aulájában.

Ezeréves államiságunk, ezeréves európaiságunk tiszteletére jelentette meg a Szegedi Tudományegyetem – a Veronai Egyetemen – az Aranybullát. A kötet hivatalos magyarországi bemutatója tegnap került sor az egyetem aulájában. Az ünnepségen részt vett a Veronai Egyetem rektora és jogi

dékánja, valamint Németh János, az Alkotmánybíróság elnöke is. Mint Mészáros Rezső rektor köszöntőjében elmondta, az 1222-ben II. András király által kibocsátott Aranybulla, első alkotmányunk európai indíttatásra, de sajátosan magyar körülményekből formálódott, így segített abban, hogy az ország az európai folyamatokban maradjon. Az Aranybulla mostani, két egyetem közös kiadásában európai megjelentetése arra is hivatott, hogy meggyőzze olvasóit az európai együttműködés történelmi tényéről, jövőbeni szükségességéről.

Németh János egyetemi oktatóként és az Alkot-

mánybíróság elnökeként is üdvözölte a Bulla Aurea megjelentetését. Mint mondta, az Aranybullát az Alkotmánybíróság jelképeként tekinti, hiszen anélkül is első frott alkotmányunkká vált, hogy annak szánták volna. Kiemelte, hogy az Aranybulla rögzítették nemcsak más, külföldi jogforrások szövegével csengenek össze, hanem az ENSZ Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatának szellemiségével is. – Mindez azt bizonyítja, hogy Magyarországnak nem pusztán csatlakozni, hanem ismét elfoglalja helyét az európai struktúrában – mondta Németh János.

A köszöntőket követően Maurizio Pedrazza Gorlero, a Veronai Egyetem Jogtu-

dományi Karának dékánja arról beszélt, milyen történelmi-politikai szerepe van az alkotmánynak. Mint mondta, az alkotmány a politikai hatalmat korlátozó legfelsőbb törvény az állampolgárok és társadalmi csoportok autonóm jogainak védelmében, és a lelke és rendje annak a szuverén egységnek, amelyet államnak nevezünk. A modernitás pedig az, amikor az emberek képesek fellépni az alkotmány megsértése ellen, ily módon elkerülve azt a jövőre nézve is. Ezután Homoki Nagy Mária, a Szegedi Tudományegyetem rektorhelyettese tartott elemző előadást az Aranybulla jogtörténeti jelentőségéről.

Kecezer Gabriella

Nem lett népszerű a költségtérítési képzés

Orvosi diploma – évente egymillióért

A felsőoktatás szereplői közül még ma sem békélt meg mindenki a költségtérítési képzés bevezetésével. Vannak, akik az esélyegyenlőség elvének csorbítását látják benne. A diákok körében nem vált igazán keresett képzési formává, az összhallgatói létszámnak csupán néhány százaléka vállalja az ötvonzertől akár félmillió forintig terjedő féléves díj megfizetését.

A három évvel ezelőtti bevezetését megelőzően vitákat kiváltott költségtérítési oktatásról a jelentkezők száma alapján megállapítható, hogy nem vált igazán keresett képzési formává a felsőoktatásban tanuló körében. Egy-két tudományterületet – például jog, közgazdaságtan – leszámítva kevés jelentkező vállalja a felvételi eljárás kezdetekor, hogy hajlandó olykor nem kis összeget, félévente 50-150 ezer vagy akár félmillió forintot fizetni a diploma megszerzéséért. Vannak azonban olyanok, akiknek nincs választási lehetőségük: a második diplomáért nappali tagozaton tanulók, a levelező tagozatos hallgatók, illetve az állami ösztöndíjat nem nyert határon túli magyar diákok a jelenlegi jogszabály szerint csak költségtérítéssel vehető fel egyetemre vagy főiskolára.

Bár a kétszakosság megszüntetésével a tanárképzésben

Díjak a Szegedi Tudományegyetemen	
Az SZTE karai	Költségtérítés forint/félév
Állam- és Jogtudományi Kar	38–68 000
Általános Orvostudományi Kar	500 000
Bölcsészettudományi Kar	40–120 000
Egészségügyi Főiskolai Kar	60 125–324 000
Gazdaságtudományi Kar	68 000
Gyógyszerésztudományi Kar	400 000
Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar	19–113 000
Mezőgazdasági Főiskolai Kar	50–60 000
Szegedi Élelmiszeripari Főiskolai Kar	40–60 000
Természettudományi Kar	55–100 000

A Felvételi tájékoztatóban megjelölt díjak 2000. szeptembertől érvényesek.

azok is másoddiplomásnak tekinthetők, akik csak tanulmányaik megkezdését követően vesznek fel második szakot, a költségtérítés szempontjából azonban külön elbírálás alá esnek. Homoki Nagy Mária, a Szegedi Tudományegyetem oktatási rektorhelyettese elmondta, hogy ha másodikként is tanárszakot vesz fel a hallgató, akkor az intézmény engedélyezheti a költségtérítést. Az összeg csak akkor csökkenthető vagy engedhető el teljesen, ha a kiemelt költséget más forrásból fedezni tudja az intézmény.

A költségtérítéssel felvehető hallgatók számát évente az oktatási minisztérium határozza meg, a költségtérítés összegét pedig az egyetem dönti el. Ez utóbbit úgy kell kiszámítani, hogy teljes mértékben fedezze a képzés költségét, az óradíjakat, a nyelvi és kutató laborok, valamint a tanterem használatának díját.

A legnagyobb költségtérítést, félévenként ötszáz ezer forintot az SZTE Orvostudományi Karán tanulónak kell fizetniük. Valószínűleg a magas díjnak is köszönhető, hogy a hallgatóknak mindössze nyolc százaléka – az orvos és fogorvos szakon jelenleg tizenkét diák – tanul költségtérítéssel. A kar dékánjának vezetője, dr. **Lednitzky András** az esélyegyenlőség elvének csorbítását látja abban, hogy a felvételi ponthatárnál tíz százalékkal rosszabb eredményt elértek pénzért bejuthatnak az egyetemre, míg az anyagilag rosszabb helyzetben lévő diákok kimaradnak.

A SZÉF-en szakonként öt-tíz hallgató számára teszik lehetővé, hogy költségtérítéssel képzésben vegyenek részt. Ebben az oktatási formában a karra járó diákok tizenöt-husz százaléka tanul, akik 65 ezer forintot fizetnek egy félévben. – Ezek a hallgatók nem kaphatnak szociális támogatást és tanulmányi ösztöndíjat, de biztosítunk nekik kollégiumi ellátást – tájékoztat **Bajuszné Kabók Katalin** oktatási főigazgató-helyettes. A karok vezetőinek lehatárolásuk van arra, hogy egyes hallgatók esetében csökkentésük a díjat. – Ha valaki olyan előtanulmányokat folytatott, ami miatt több tárgyból kaphat felmentést, akkor ez indokolhatja a díj egy részének elengedését – mondja a főigazgató-helyettes. Arra is van példa, hogy

Előadások

Munkatársunktól

Folytatódik a tőzsdéről szóló előadásorozat a Dunainvest Tőzsdéigynökség Rt. szakembereinek vezetésével, melynek során bátran kérdezhetnek és hallhatnak a diákok. A következő előadás május 8-án, hétfőn 17 órakor az Irinyi épület 102. számú tantermében lesz.

Wessely Anna szociológus tart előadást május 10-én, szerdán 16 órától „Pierre Bourdieu elmélete a kulturális mezőről” címmel. Az előadás helyszíne a Dél-Alföldi Bibliotéka Könyvtár és Szakajtákoztatási Központ, amely a Kálvária sgt. 14. szám alatt található.

Tudósklub

Munkatársunktól

Csongrád megye rendőrfőkapitánya, dr. **Lukács János** ezredes lesz a Szegedi Akadémiai Bizottság tudósklubjának vendége május 4-én, csütörtökön 17 órától. A rendőr ezredes Csongrád megye közbiztonságáról beszél az érdeklődőknek a SZAB székében. A házigazda dr. **Galambos Gábor**, a tudósklub elnöke lesz.

Bulik

Munkatársunktól

A JATE-klub csütörtökön este kilenc órától nosztalgia-bulival várja a szórakozni vágyókat. Szombaton 22 órakor Mi-csoda-buli **Mátrai Róbert** és **Molnár Lajos**. A jövő hét TTK-s bulival indul május 8-án, hétfőn 21 órakor. Kedden 20 órától az Our Group színjátszó csoport mutatja be a „Versions of a Woman's Life” című angol nyelvű színművet. A SZOTE-klubban pénteken Buddy Holly házi-bulit tartanak **Gajdos Zoltán** vezetésével. Másnap szabad szombat party várja az érdeklődőket.

A sürgősségi ellátásról

Munkatársunktól

A traumatológiai és a sürgősségi betegellátásról rendeznek tudományos ülést május 5-én, pénteken 14 órakor Szegeden az Újklínika tantermében. Az ülésen dr. **Vécsai Vilmos**, Bécsben élő orvos-professzor az ausztriai traumatológiai ellátás szervezéséről beszél, dr. **Varga Endre** (SZTE Traumatológiai Klinika) pedig arról tart előadást, hogyan szervezik a sérültellátást Észak-Amerikában. Dr. **Fröhlich Péter** a Kecskeméti, dr. **Dósa Gábor** pedig a Gyulán található megyei kórház sürgősségi betegellátásában szerzett tapasztalataikat

osztják meg az érdeklődőkkel. Dr. **Bodosi Mihály** (SZTE Idegsebészeti Klinika) arról beszél majd, hol helyezkedik el a koponya-agysérülések ellátása a traumatológiai és a sürgősségi betegellátás rendszerben. A sérültellátás aneszteziológiai és intenzív terápiás hátterét mutatja be dr. **Hortobágyi Annamária** (SZTE Újklínika), dr. **Simonka János Aurél** (SZTE Traumatológiai Klinika) pedig a Dél-magyarországi Regionális Trauma Centrum feladataival, a traumatológiai ellátás alapeivel és feltételrendszerével ismerteti meg az ülést résztvevőit.

Hegedűs Szabolcs